

B. Braun SE Personal und Recht

34209 Melsungen

Ansprechpartner:

Karsten Hellmuth

Telefon:

05661 71-2392

Fax:

05661 752392

E-Mail:

karsten.hellmuth@bbraun.com

Internet:

www.bbraun.de

Datum:

16. Januar 2024

Rücknahme von Verkaufs- und Transportverpackungen gem. Verpackungsgesetz (VerpackG)

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Gesellschaften B. Braun Melsungen AG, B. Braun Avitum AG, Aesculap AG und B. Braun Deutschland GmbH (im Folgenden kurz: B. Braun) bestätigen, dass sämtliche ihrer **Verkaufsverpackungen** gem. VerpackG vom 05.07.2017 unentgeltlich zurück genommen werden.

Die Rücknahme wurde entsprechend der Vertriebsstrukturen von B. Braun und den Vorgaben des Verpackungsgesetzes gestaltet, so dass sichergestellt ist, dass Verkaufsverpackungen, die beim privaten Endverbraucher anfallen, zurückgenommen und einer ordnungsgemäßen Verwertung zugeführt werden. Dies trifft auch auf Verpackungen von Produkten zu, die über den Fachhandel vertrieben werden. Ausgenommen sind jedoch Eigenverpackungen des Handels, die beispielsweise als Umverpackungen genutzt werden.

Zur Organisation der Rücknahme über ein Duales System gem. § 7 VerpackG hat B. Braun folgenden Dienstleister beauftragt:

Systembetreiber:

Der Grüne Punkt - Duales System Deutschland GmbH

Edmund-Rumpler-Straße 7

51149 Köln

Eine Branchenlösung gem. § 8 VerpackG kann seit dem 01.01.2020 leider nicht mehr angeboten werden.

B. Braun entrichtet zur Rücknahme der Verpackungen Lizenzentgelte an den Systembetreiber. Darüber hinaus haben sich die B. Braun Melsungen AG, die B. Braun Avitum AG, die Aesculap AG und die B. Braun Deutschland GmbH als Hersteller von systembeteiligungspflichtigen Verpackungen unter folgenden Registrierungsnummern bei der Stiftung "Zentrale Stelle, Verpackungsregister" entsprechend den Vorgaben aus § 9 VerpackG registriert:



Seite 2 zum Schreiben vom 16. Januar 2024 an

 B. Braun Melsungen AG:
 DE4396912369676

 B. Braun Avitum AG:
 DE1066204069317

 Aesculap AG:
 DE2990415499022

 B. Braun Deutschland GmbH & Co. KG:
 DE2437587065808

Die Vollständigkeitserklärungen (ab dem 16.05.2019) und die Registrierungen werden für jedermann einsehbar auf der Internetseite der Stiftung "Zentrale Stelle, Verpackungsregister" veröffentlicht, so dass eine Transparenz über die Erfüllung der Pflichten aus dem VerpackG jederzeit gegeben ist.

Zur unentgeltliche Rücknahme von **Transportverpackungen** gem. § 15 VerpackG bieten wir Ihnen eine individuelle Rücknahme an. Bitte kontaktieren Sie im Bedarfsfall folgenden Ansprechpartner:

Der Grüne Punkt - Duales System Deutschland GmbH

Edmund-Rumpler-Straße 7 51149 Köln

Ansprechpartner: Herr Oliver Ohm Telefon: +49 2203 / 937-418

Email: oliver.ohm@gruener-punkt.de

Für Rückfragen stehen wir Ihnen jederzeit gern zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen B. Braun SE

i. V.

Zielko

Hellmuth